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Několik pacientů mladšího věku s těžkou formou cévní mozkové příhody přijalo v
uplynulém období Komplexní cerebrovaskulární centrum FN Ostrava. Jednalo se o lidi
narozené v sedmdesátých letech minulého století a jen díky včasnému intervenčnímu
výkonu radiologů nemají trvalé následky. Během letošních deseti měsíců zde lékaři ošetřili
97 pacientů – stejně jako za celý loňský rok.

Jedním z nedávno zachráněných pacientů je Kamil Beňa, který letos oslavil jednapadesáté
narozeniny. Nekouří, sportuje a netrpí žádnou chronickou nemocí. Přesto ho poslední říjnové pondělí
ráno postihla těžká mozková příhoda. „Když jsem se stejně jako jiný pracovní den probudil a chtěl se
postavit, ztratil jsem rovnováhu a spadl na zem. Naštěstí tu ránu slyšela maminka, která bydlí v
domě pode mnou. A když zjistila, že se nejsem schopný pohnout ani mluvit, okamžitě volala sanitku,“
popisuje muž dramatické chvíle před příjezdem záchranářů.

Po příjezdu do FN Ostrava byl jeho stav velmi vážný. CT vyšetření prokázalo ucpání kmenové tepny.
Lékař mu aplikoval lék na rozpuštění krevní sraženiny a přivolal intervenčního radiologa. „Muži jsme
provedli mechanickou trombektomii na angiolince. Trombus se nám podařilo vytáhnout a v podstatě
hned po výkonu byl pán v dobrém neurologickém stavu,“ vysvětluje MUDr. Václav Procházka, Ph.D.,
pověřený přednosta Ústavu radiodiagnostického FN Ostrava, který výkon prováděl, a dodává: „Jen o
pár hodin později přivezli ženu narozenou v roce 1976, kterou postihla velmi netypická forma
trombózy. I v tomto případě se nám ji podařilo zachránit a je bez trvalých následků.“

Kamil Beňa dva dny po prodělání mrtvice nezakrýval radost a vděčnost. „Probral jsem se už na
angiolince a když jsem zjistil, že zase normálně hýbu rukama i nohama, byl jsem opravdu šťastný.
Teď mám pocit, že bych se mohl hned vrátit do práce,“ dodal usměvavý a pozitivně naladěný muž.

Cévní intervenční program byl ve Fakultní nemocnici Ostrava spuštěn v roce 2004. Od té doby zde
lékaři zachránili už 1 588 pacientů s cévní mozkovou příhodou.

https://www.fno.cz/novinky/lekari-fn-ostrava-zaznamenavaji-narust-cevnich-mozkovych-prihod-u-lidi-
mladsiho-veku

https://www.fno.cz/novinky/lekari-fn-ostrava-zaznamenavaji-narust-cevnich-mozkovych-prihod-u-lidi-mladsiho-veku
https://www.fno.cz/novinky/lekari-fn-ostrava-zaznamenavaji-narust-cevnich-mozkovych-prihod-u-lidi-mladsiho-veku

